

Проект «Памяти Героев»
«Герои Отечества. Герои Оренбуржья»



В каждой стране есть свои герои и именно на их опыте, на их подвигах воспитывается молодое поколение.

Наша родина - Россия. Страна героическая. В тысячелетней её истории: военных лет в большей сложности было больше, чем мирных годов.

Но какие бы враги, нам не бросали вызов, мы выстояли.

Время героев, обычно ты кажешься прошлым,

Главные битвы приходят из книг и кино.

Главные даты отлиты в газетные строки,

Главные судьбы историей стали давно.

Время героев, по самому высшему праву,

Ты подарило далёким и близким годам.

Доблесть и славу, и долгую добрую память,

Время героев, а что ты оставило нам?

Ты нам оставило ясное небо Отчизны,

Дом, и дорогу, и ласковый хлеб на столе.

Ты нам оставило самое главное в жизни,

Радость работы на мирной, счастливой земле!

Защищать свою Родину от нашествия врагов на протяжении многих столетий русским людям приходилось не раз. С вершины истории смотрят на нас легендарные Евпатий Коловрат, Ермак и мудрый Минин, великие полководцы Александр Суворов, Михаил Кутузов. Эти строгие русские люди по крохам собирали нашу Родину.

С каким мужеством служили они ей!.. И куда бы ни отправлялись за далёкие рубежи, кланялись в пояс родимой земле, и был им слаще мёду горький полынный прах её дорог. И пригоршню родной землицы, зашитую в ладанку, уносили на чужбину, как благословение матери, на груди. И чистые рубахи надевали перед смертным подвигом, идя на воинскую страду, как на светлый праздник. Тем и была крепка, тем и стояла столетья Русская земля.

Каждое время рождает своих героев. Уже в далеком прошлом Великая Отечественная война, а матери до сих пор продолжают получать похоронки. На долю нашего поколения выпали Афганистан, Таджикистан, Абхазия, Осетия, Грузия, Чечня и Сирия.

Пусть история всех нас рассудит
И оценку пусть каждому даст.
Пусть о павших никто не забудет,
О них память храните в веках!

Память... Она имеет начало, но не имеет конца.

С 2007 года 9 декабря чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца и ордена Славы.

- Мы знаем, что звание героя в нашей стране уже существовало? Это было в советское время. За самые выдающиеся поступки награждали Золотой звездой героя Советского Союза.

Конечно, больше всего подвигов совершали наши соотечественники, когда вели борьбу с врагами. Например, во время Великой Отечественной войны.

Подвиги совершали не только смелые и мужественные мужчины, но и женщины.

Женщины – Герои Советского Союза



Лиза Чайкина,
партизанка

Людмила
Павлюченко,
снайпер

Мария
Поливанова,
снайпер

Наталья
Ковшова,
снайпер

Марина
Чечнева,
летчица

В годы Великой Отечественной войны звание Героя Советского Союза было присвоено 91 женщине

- Много детей участвовали в партизанских отрядах, где служили в качестве разведчиков и диверсантов, а также при проведении подпольной деятельности; из юных партизан особо известны



**Пятеро пионеров-героев были удостоены звания
Героя Советского Союза**

- Лёня Голиков
- Марат Казей
- Валя Котик
- Зина Портнова
- Володя Дубинин



Этим пионерам-героям посмертно было присвоено звание **Героя Советского Союза**.

Мы по-прежнему чтим героев страны советов, но у новой России должны быть свои герои. В 1992 году было учреждено Законом Российской Федерации звание Героя Российской Федерации и учреждён знак особого отличия — Медаль «*Золотая Звезда*».

Проявить мужество можно не только на полях сражений. Наша история знает большое количество поистине героических поступков граждан ради России, ради её народа. Это ученые и испытатели, порой ценой своей жизни, стремящиеся понять природу мира, разрабатывающие новые технические решения, позволяющие выйти стране на новый уровень развития. Это врачи, на себе испытывающие новые препараты, позволяющие бороться с неизлечимыми болезнями и спасти жизнь человека. Это спортсмены, приносящие славу России на спортивных аренах мира и рискующие своим здоровьем из-за титанических нагрузок на тренировках. Это подросток, спасающий в полынье своего тонущего товарища.

В нашем Оренбуржье есть тоже такие люди, которым было присвоено это высокое звание.

С большим удовольствием хочется познакомить вас с удивительными судьбами этих людей.



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



АМОСОВ Сергей Анатольевич

Родился в Оренбургской области в селе Красная Горка Асекеевского района.

С отличием окончил Высшее

военно-политическое училище в Новосибирске.

3 Республике Афганистан служил с мая 1982 года. Был заместителем командира по политической части 7-й роты 66-й отдельной мотострелковой бригады.

Принимал участие в 10 крупномасштабных боевых операциях и в

десятиках разведывательных выходов.

16 мая 1983 года при проведении операции по блокировке крупной банды противников (около 100 человек) в районе ущелья Ганджал группа лейтенанта Амосова, отразив две атаки противника, попала в засаду спецназа пакистанской армии. В ходе короткого боя из 17 человек группы в живых остался только один. Лейтенант Амосов был ранен в обе руки, но смог заменить убитого пулеметчика и открыть огонь по врагу. Группа под командованием 22-летнего лейтенанта Сергея Амосова ценой собственных жизней спасла весь батальон, не допустив его окружения врагами.

Из-за попытки фальсификации информации об обстоятельствах боя старшими командирами потребовалось расследование комиссией Главной Военной прокуратуры. Через два года обстоятельства гибели военнослужащих были прояснены, их честные имена восстановлены.

Сергей Амосов был награжден лишь спустя 11 лет – 7 апреля 1994 года. Он посмертно стал Героем Российской Федерации. Награжден орденом Красного Знамени.

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено

7 апреля 1994 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



ВОРОБЬЕВ

Алексей Владимирович

Уроженец поселка Боровуха-1 Витебской области Белорусской ССР. В детстве жил на родине родителей у деда с бабушкой в селе Канадуровка Курманаевского района Оренбургской области, там же окончил школу.

29 февраля он во главе разведгруппы обеспечивал выход подразделений батальона на высоты. В 12.40 дозор вел разведку маршрута для выхода на последний блок 6-й парашютно-десантной роты. Когда основные силы роты находились на высоте 776,0, разведгруппа уже почти достигла высоты Исты-Корд. У подножья горы разведчики обнаружили передовой дозор из 20 наемников, забросали его гранатами. Но группа этим самым обнаружила себя и вынуждена была срочно отходить назад, к основным силам роты. За ней буквально по пятам уже гнались несколько вражеских отрядов, намереваясь по флангам окружить разведчиков. Силы во встречном бою оказались слишком неравными. Поэтому десантникам пришлось с ранеными на плечах возвращаться на высоту 776,0. Утром 1 марта, прикрывая отход подчиненных, старший лейтенант гвардии Воробьев погиб. В последней схватке убил полевого командира Идриса.

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено
12 марта 2000 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



ЖОЛДИНОВ Жантас Бахитжанович

Родился 29 июня 1976 года в посёлке Красночабанский Домбаровского района Оренбургской области. Во внутренние войска призван в декабре 1994 года Домбаровским РВК Оренбургской области. Службу проходил в Сибирском округе внутренних войск МВД России. В составе сводного полка выполнял задачи в Чеченской республике. В августе 1996 года в Грозном начались затяжные городские бои. 11 августа 1996 года группа прикрытия, в которую входил рядовой Жолдинов, участвовала в обеспечении коридора для вывода мирных жителей: стариков, детей, а также находившихся там журналистов. Внезапно группа подверглась сильному обстрелу со стороны превосходящих сил боевиков. В ходе начавшейся перестрелки Жантас Жолдинов уничтожил пять боевиков, умело корректировал огонь товарищей, находящихся вблизи него. Когда нависла угроза окружения, он добровольно вызвался прикрывать огнем из автомата отход своих боевых товарищей. Противники вплотную приблизившись к раненому бойцу, не смогли его пленить, так как он из последних сил отбивался штык-ножом. Отважный воин был расстрелян в упор. В посёлке Красночабанский установлен бюст Героя (2016). Именем Жантаса Жолдинова названы средняя общеобразовательная школа №5 в городе Орске и улица в его родном поселке.

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено
26 января 1998 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



ЗЕЛЕНКО **Андрей Жаннович**

Родился 17 августа 1965 года в городе Бердичев Житомирской области Украинской ССР (ныне – Украина). 21 июня 2000 года подполковник Андрей Зеленко выполнял на Ил-76 рейс по маршруту Махачкала – Астрахань – Новосибирск, в самолёте внезапно отказали все системы, загорелись двигатели.

На борту было больше двухсот призывников и 12 членов экипажа. Еще 30 минут после отказа всех систем самолет находился в воздухе, и благодаря высочайшему лётному мастерству Андрей Зеленко смог посадить неуправляемый, горящий самолет. При этом он принял меры для предотвращения паники среди призывников и разъяснения им порядка эвакуации из самолёта, распределил силы экипажа и ещё до посадки произвёл открытие люков.

Он покинул самолёт последним, и только успел отбежать на безопасное расстояние, как огромный лайнер с несколькими тоннами горючего на борту взорвался. Благодаря героизму и мастерству командира экипажа все 232 человека остались живы. Более того, ни один человек не получил ни единой травмы. Причиной аварии стало короткое замыкание в одном из силовых кабелей отлетавшего все мыслимые сроки «ила».

Жил в городе Оренбурге. Работал в ФГУП «Оренбургские авиалинии» инженером по контролю лётной эксплуатации.

С 1 апреля 2013 года работал военным комиссаром Оренбургской области. Военный лётчик 1-го класса.

Награждён многочисленными медалями.

Умер 27 мая 2019 года. Его имя высечено на монументальной табличке Аллеи героев Оренбурга.

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено

19 августа 2000 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



КРАСОВ Андрей Леонидович

Родился 27 января 1967 года в селе Землянка Новосергиевского района Оренбургской области. Командуя тактической группировкой десантников, в августе 2008 года командир Красов совершил стремительный марш к пылающей под жестоким огнём столице Южной Осетии – Цхинвалу и нанёс ощутимый удар агрессору, вынудив его бросить боевую технику. Двамя тактическими группами общей численностью порядка семисот человек они сумели полностью дезорганизовать оборону противника, выполнив тем самым те боевые задачи, которые перед нами стояли. Численность бригады первой пехотной дивизии, базу которой они захватили в Гори, была более четырёх тысяч опытных солдат. От Цхинвала до Гори наступали вслепую, не имея никакой информации о противнике, и применяя артиллерию только прямой и полупрямой наводкой – по визуально видимым или предполагаемым целям. Кульминационными стали предпоследние сутки. Красов, грамотно командуя тактической группировкой десантников, нанес ощутимый удар по превосходящему числом агрессору, вынудив его бросить боевую технику и отойти. Из группы Красова в ходе боевых действий погибли двое.

Награждён орденами Александра Невского, «За военные заслуги», в том числе медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» 1-й степени с мечами и 2-й степени, медалью «За боевые заслуги». Полковник, депутат Государственной Думы РФ, член фракции «Единая Россия», первый заместитель председателя комитета Государственной Думы РФ по обороне.

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено
5 сентября 2008 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



Маликов Игорь Иванович

Родился 21 мая 1956 года в городе Оренбурге. С 1973 года служил в Вооружённых Силах. Окончил Барнаульское высшее военное авиационное училище лётчиков имени К.А. Вершинина в 1977 году. С 1985 года - на лётно-испытательной работе. Окончил Центр подготовки испытаний авиационной техники и подготовки лётчиков-испытателей в городе Ахтубинск Астраханской области в 1986 году. Заместитель начальника - старший лётчик-испытатель Государственного лётно-испытательного центра ВВС им. В.П.Чкалова, полковник ВВС России запаса.

За время испытательной работы освоил 57 типов и модификаций самолетов, все типы истребителей МиГ, а также многие самолеты из семейств Ту, Як, Ил, ряд экспериментальных самолетов, вертолет Ми-8.

Имеет общий налет свыше 3 000 часов.

Игорь Иванович при испытании новой авиационной техники в условиях, сопряженных с риском для жизни проявляет мужество и героизм. Одна из важных машин, которую освоил полковник Игорь Маликов Су-47, она же «Беркут». На ней отрабатываются перспективные технологии, которые будут использоваться в самолетах пятого поколения. Заслуженный военный лётчик Российской Федерации, лётчик-испытатель 1 класса. Награждён тремя орденами Мужества, медалями. Работает в ОАО «Российская самолётостроительная корпорация «МиГ» в Москве.

ГЕРОЙ РОССИИ

*Звание присвоено
12 августа 2000 года*



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



МУСТАФИН Раис Рауфович

Родился 23 октября 1980 года в селе Алмала Переволоцкого района Оренбургской области.

Пулемётчик 8-й бригады особого назначения Северо-Кавказского округа Внутренних войск РФ.

При штурме Грозного в составе своего подразделения участвовал в захвате здания школы 27 января 2000 года.

Однако бандформирования пытались отбить потерянную позицию и перешли в контратаку. Ценой гибели десятка боевиков им удалось отбить одно крыло школы и захватить в плен троих российских солдат. Раис Мустафин бросился на помощь сослуживцам. Он успел уничтожить нескольких захватчиков, но его пулемет заклинило, и он был захвачен в плен.

В суматохе боевики плохо обыскали солдата и не заметили спрятанную на нём гранату. Когда его привели на допрос в штаб к главарю банды, он бросил в боевиков гранату.

Воспользовавшись замешательством противника, Раис успел выскочить в соседнюю комнату и спрыгнуть в канализационный люк. Во время атаки он смог из табельного трофейного оружия поддержать своих сослуживцев огнем. Освободив здание от боевиков, российские военные, к огромному удивлению, увидели Мустафина живым.

В июле 2000 года был уволен в запас. Жил в городе Оренбурге. Вел активную общественную работу, участвовал в жизни Российской общественной организации «Воин». Скончался от продолжительной болезни 13 июля 2020 года.

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено

11 июля 2000 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



НИКИШИН

Александр Николаевич

Родился 8 марта 1958 года в селе Илек Оренбургской области. Во Внутренних войсках МВД СССР – с августа 1975 года. В 1979 году окончил Саратовское высшее военное командное училище Министерства внутренних дел (МВД) СССР. Служил в Москве. Участник первой чеченской войны, неотлучно находился в зоне боевых действий с декабря 1994 по декабрь 1995 года. В начале января 1996 года вновь во главе большой группы личного состава «Витязя» был вызван из Москвы и переброшен в район села Первомайское (Дагестан), где была заблокирована банда Радуева после неудачного бандитского налета на город Кизляр. В ходе штурма в занятое боевиками село прорвалось несколько штурмовых групп отряда, одну из которых возглавил лично командир. Было уничтожено боевое охранение противника, спасено и выведено из села несколько десятков заложников из числа мирных жителей. Командование было обеспечено разведданными о численности и обороне противника, бандитам нанесены значительные потери в живой силе. За мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, полковнику Никишину Александру Николаевичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда».

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено
12 мая 1996 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



ПРОХОРЕНКО **Александр Александрович**

Родился 22 июня 1990 года в селе Городки Тюльганского района Оренбургской области. 17 марта 2016 года выполнял боевую задачу по наведению ударов российских самолётов в районе населённого пункта Тадмор (провинция Хомс, Сирия) по позициям боевиков.

Со всех сторон окружённый террористами, принял неравный бой в одиночку. Не желая сдаваться в плен, вызвал огонь авиации на себя, уничтожив тем самым более сотни бойцов противника.

Александр Прохоренко пожертвовал своей жизнью, защищая национальные интересы России и мир. Уже после подписания Указа о присвоении звания Героя его тело было обменено ополченцами у террористической сирийской группировки и передано российским военнослужащим.

Награждён ведомственными медалями Министерства обороны Российской Федерации. Именем А.А. Прохоренко названы улицы в городах Грозный и Оренбург, на них установлены мемориальные доски, имя Героя присвоено средней школе в его родном селе Городки.

Мемориальная доска установлена на здании Оренбургского президентского кадетского училища.

В Военной академии войсковой противовоздушной обороны ВС РФ имени Маршала Советского Союза А.М. Василевского в Смоленске установлен бюст Героя.

В городе Вальи-Сотто (Италия) установлен памятник Герою.

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено

11 апреля 2016 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



РЕУТОВ

Григорий Васильевич

Родился в 1918 году в селе Кулагино Новосергиевского района Оренбургской области. Работал до призыва учителем на станции Кинель. Он уже отслужил в армии, когда началась Великая Отечественная война.

6 июня 1941 года младший сержант Реутов в составе экипажа самолета ДБ-3Ф 207 бомбардировочного полка 42-й авиационной дивизии дальних бомбардировщиков вылетел с аэродрома «Боровское» города Смоленска для выполнения боевого задания по уничтожению колонны немецких танков, прорывавшихся к городу Минску. Героический экипаж вел мужественный бой по уничтожению фашистских солдат. В бою самолет был подбит и уже горящую машину летчики направили на немецкую колонну,двигающуюся в столицу Белоруссии.

За мужество и героизм, проявленный в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, указом Президента Российской Федерации Григорию Реутову было присвоено звание Героя Российской Федерации посмертно.

Награжден орденом Отечественной войны I степени.

В честь героя установлена памятная стела в родном селе Кулагино.

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено
2 мая 1996 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



РОМАНЕНКО Роман Юрьевич

Лётчик-космонавт Российской Федерации, космонавт-испытатель, полковник, депутат Государственной Думы. Родился 9 августа 1971 года области в семье дважды Героя СССР, летчика-космонавта Ю.В. Романенко, уроженца пос. Колтубановский, Бузулукского р-на.

В 1986-1988 годах учился в Ленинградском суворовском военном училище. В 1992 году окончил Черниговское высшее военное авиационное училище лётчиков имени Ленинского комсомола. Освоил самолёты Л-39 и Ту-134.

Имеет общий налёт около 800 часов.

Свой первый полёт в космос совершил в качестве командира космического корабля «Союз ТМА-15» и бортинженера 20-й и 21-й основных экспедиций на МКС с 27 мая по 1 декабря 2009 года. Продолжительность полёта составила 187 суток 20 часов 41 минуту 38 секунд.

Общая продолжительность всех полётов в космос – 333 суток 10 часов 59 минут 50 секунд.

Указом Президента Российской Федерации от 12 апреля 2010 года за мужество и героизм, проявленные при осуществлении космического полёта на Международной космической станции, полковнику Романенко Роману Юрьевичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда».

Полковник (30.12.2009), лётчик-космонавт Российской Федерации (12.04.2010), космонавт 3-го класса (24.05.2011), военный лётчик 3-го класса (17.02.1994).

Награждён орденом «За заслуги перед Отечеством» 4-й степени (2015), медалями, в том числе «За заслуги в освоении космоса» (12.04.2011), а также орденом Короны степени Командора (2011, Бельгия).

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено

12 апреля 2010 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



САФРОНОВ Анатолий Александрович

Родился в селе Саратовка Соль-Илецкого района Оренбургской области. С мая 1988 по февраль 1989 года находился в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Затем служил в Южной группе войск (Венгрия). Участник первой чеченской войны в 1994–1996 годах. 10 января 1995 года проводил срочную эвакуацию из района боевых действий под населенным пунктом Ханкала, разрушенного Дома ребенка, где находилось более 18 малышей и 4 воспитателя. Погода в этом районе была нелетной. Незаконные вооруженные бандформирования были уже на подходе к разрушенному и сгоревшему детскому дому, когда вертолет, пилотируемый Анатолием Сафроновым, произвел посадку на пустыре возле него и под прикрытием клубов дыма с экипажем эвакуировал детей и воспитателей. Бежавшие навстречу бандиты были обстреляны из бортового оружия, понесли потери. Все дети были спасены.

С августа 1999 года отдельный вертолётный полк полковника Анатолия Сафронова принимал участие в контртеррористической операции на Северном Кавказе. Только в первые месяцы вооружённого противостояния он совершил около 300 боевых вылетов. Уничтожил 2 огневые точки боевиков, минометную батарею, 1 боевую машину пехоты. Высадил на поле боя до 200 человек, эвакуировал 418 раненых военнослужащих.

Заслуженный военный лётчик Российской Федерации (2003).
Кандидат военных наук (2006). Генерал-майор (2006).
Награждён советским орденом Красной Звезды (1988), российскими 2 орденами Мужества (1995, 1996), орденом «За военные заслуги» (1994), медалями.

За мужество и героизм Сафронову Анатолию Александровичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медаль «Золотая звезда».

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено

3 ноября 2000 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



СИТКИН

Константин Васильевич

Родился в городе Новотроицк Оренбургской области.

В октябре 1999 года в составе полка прибыл в Чеченскую Республику. Проявил мужество и воинское мастерство в боях второй чеченской войны. Наступая к Грозному в составе группировки войск «Север», отличился в бою в ночь на 26 октября 1999 года по захвату укрепленного района чеченских боевиков на высоте 342.1 на Теркском хребте. В ночном бою мотострелковый взвод младшего лейтенанта Ситкина скрытно обошел позиции боевиков и с тыла ворвался на рубежи обороны противника. В окопах и траншеях боевиков закипел жестокий рукопашный бой. Не ожидавшие столь дерзких действий боевики сопротивлялись недолго и поспешно отступили.

Командир взвода шёл в бой впереди своих солдат, показывая пример мужества и отваги, уничтожая пытавшихся оказать сопротивление боевиков. Лично уничтожил 2 огневые точки и снайпера боевиков.

За героические действия на Теркском хребте Константин Ситкин был представлен к званию «Герой Российской Федерации». Но получить награду он не успел. В Грозном полк вёл тяжёлые бои. 18 января 2000 года во время продвижения полка к площади Минутка города Грозный Константин Ситкин погиб от разрыва мины.

Похоронен в родном городе Новотроицк. Именем Героя названа улица в его родном городе.

Имя героя присвоено профессионально-техническому училищу №5, которое он окончил, на здании установлена мемориальная доска.

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено

12 апреля 2000 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



СОМОВ Сергей Алексеевич

Родился 15 ноября 1920 года в селе Зобово Шарлыкского района Оренбургской области в многодетной семье.

В 1940 году его зачислили в Новосибирскую авиашколу, готовившую пилотов-бомбардировщиков.

В 1942 году, по ее окончании, был направлен под Иркутск, к месту дислокации 23- запасного авиаполка. На фронт попал в октябре 1944 года.

После совершения 20 вылетов принял командование эскадрильей. Отвечал за экипажи трех звеньев.

Молодой командир успешно водил их на боевые вылеты, за что был награжден орденами Красной Звезды и Красного Знамени. К званию Герой

Советского Союза лейтенант Сомов был представлен за успешное выполнение 14 апреля 1945 года, когда Кенигсберг был повержен, шестерка самолетов Ил-2

под командованием лейтенанта находилась в воздухе. Неожиданно поступил приказ отыскать на железнодорожных путях вражеский бронепоезд и уничтожить его. «Илы» начали атаку. От снарядов

других штурмовиков загорелись 2 передних, бронированных вагона. Но летчики продолжали делать один заход за другим. Бронеплощадки были разбиты.

После войны Сергея Сомова перевели в военно – транспортную авиацию, в 1954 году он стал заместителем командира дивизии. В 1960 году обучал летному делу вьетнамских специалистов, продолжал служить в Военно – воздушных силах страны. Жил в

Москве. Активно участвовал в военно-патриотической работе. Умер 23 мая 2011 года. Похоронен на Гарнизонном кладбище в посёлке

Монино Щёлковского района Московской области.

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено

27 марта 1996 года



ГЕРОИ РОССИИ – ГОРДОСТЬ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ



ТУРКИН

Андрей Алексеевич

Родился 21 октября 1975 года в городе Орске Оренбургской области. В составе группы "Вымпел" и других спецподразделений ФСБ России прибыл в город Беслан Республики Северная Осетия – Алания, в котором 1 сентября 2004 года террористическая группа в составе 32 боевиков захватила свыше тысячи детей и взрослых в здании школы № 1. Подразделения спецназа получили приказ на спасение заложников любой ценой и уничтожение террористов. Андрей Туркин в составе своего подразделения под мощным огнем боевиков ворвался в здание школы. При этом получил ранение, но не вышел из боя. Прикрывая огнём спасение заложников, лично уничтожил одного террориста. Когда другой бандит бросил в заложников гранату, офицер бросился на неё и закрыл своим телом. Погиб при взрыве. Последние шаги лейтенанта Андрея Туркина спасли жизнь десяткам осетинских и русских детей. Награждён медалью Суворова (2000), медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени с мечами (2002), медалью "За спасение погибавших" (2000).

ГЕРОЙ РОССИИ

Звание присвоено
6 сентября 2004 года

Мы помним и знаем своих героев. Солдаты России! Мы помним вас!
Мы гордимся вами! Не будет вас – не будет России».

Гори, свеча, не затухай, не проходящей болью будь.
Пусть в пламени твоём встают, чей оборвался путь.
Кто из спокойных, мирных дней шагнул в наземный ад,
И кто до гробовой черты нёс звание – солдат.
Кто в восемнадцать с небольшим познал цену потерь.
Кто за Россию жизнь, отдав, открыл в бессмертье дверь.
Гори, свеча, не затухай, не дай нахлынуть тьме.
Не дай живым забыть всех тех, погибших на войне.